

重点

9次有感地震,那都不是事儿

我省今年发生4次震群活动,专家称震级较小对生产生活无大影响

本报聊城7月11日讯(记者张跃峰) 11日,省地震局局长晁洪太在2013年全省地震局长会议上透露,今年我省已经发生了4次震群活动,9次有感影响的显著性地震事件,保持了2012年以来地震的高发态势。

晁洪太介绍,今年,山东省发生了4次震群活动,依然保持了2012年以来的高发态势。山东省已发生9次有感影响的显著性地震事件。在此背景下,中国地震局年中地震趋势跟踪会商会对年初判定的涉及山东省的地震重点地区的范围和震级进行了调整。

据介绍,山东省今年以来已经发生的9次有感影响的显著性地震事件分别为,1月24日发生在东营垦利县的里氏4.2级地震,1月31日发生在淄博淄川区的里氏3.2级地震,3月22日发生在烟台市长岛县的里氏3.1级地震,4月21日发生在南黄海的面波震级5.0级地震,5月2日发生在烟台市长岛县附近海域的里氏3.6级地震,5月18日发生在南黄海的面波震级5.1级地震,6月9日发生在济宁邹城的里氏3.5级地震,6月21日发生在烟台莱阳的里氏3.2级地震,6月25日发生在莱芜的里氏3.3级地震。地震发生后,省和有关市地震部门第一时间启动地震应急预案,维护了社会稳定。

地震专家称,由于9次有感影响的显著性地震震级较小,对生产生活并无太大影响。



5月10日,顶尖抗灾救援装备亮相济南泉城广场,小朋友好奇地指着消防战士的头盔。
本报记者 张榕博 摄(资料片)

爆破、采矿均可能造成地震

据悉,今年山东有9次有感影响的显著性地震事件,记者了解到,我省每年有监控的低震感地震并不少,地震断裂带活动、人为采矿、爆破都可能造成地震,今年发生的有感地震对生产生活并无太大影响。

记者了解到,目前全省共有130多个观测台站。实际上,如果能够观测到一个自然地震非常不容易,在每个地震观测台周围,大量的人口活动都可能产生“地震”,地震专家介绍,每年世界爆发的地震多达

500万次,只有百分之一被人类记录下来。在我省,每年也有不少4级左右震级的地震发生,但由于基本没有对生产生活产生影响,一些观测到的地震并未对外公布。
本报记者 张榕博

头条链接

我省加入大区域震情会商

11日,记者从全省地震局长现场工作会议上获悉,目前,山东省防震减灾科技园区在建项目各主体工程全部完工。山东省地震监测中心台正式投入运行。济南章丘综合地震台、青岛工程地震中心、潍坊地震监测预报实验场、菏泽地震应急指挥中心等一批市县重点项目进展顺利,泰安、淄博高新区、枣庄山亭区、邹平等一批市县地震监测与应急指挥中心完成建设或升级改造。

今年我省推进了地震台站管理改革,加强与周边省份的沟通交流,参加了华北、华东、辽宁协作区等大区域震情会商。为加强地震群测群防工作,滨州市建立了水文观测数据共享机制,泰安市成立了多部门技术人员参与的地震宏观异常专家咨询委员会。
本报记者 张跃峰

应急避难场所管理办法将出台

省地震局局长晁洪太介绍,为加强防震减灾法制建设,编制上报了山东省2013—2017年防震减灾立法规划,规定了《山东省防震减灾知识普及条例》等5部法规规章立法任务。目前,《山东省地震应急避难场所管理办法》立法进展顺利,已征求了有关部门的修改意见,《淄博市地震安全性评价管理办法》纳入了市立法计划。下一步,还将推进《市县地震台站代码》等3项地震地方标准的制定工作。

晁洪太说,全省各级认真开展新一轮地震应急预案修订工作,省地震局编制了预案操作手册,济南、临沂、潍坊、日照、泰安、莱芜、德州等15市新修订了地震应急预案。
本报记者 张跃峰

民政部:处理无名尸可报销

济南市民政局回应称将和财政等部门协调

追事 追事新闻头条

处理无名尸,派出所欠下18万

本报济南7月11日讯(记者王兴飞) 本报近日刊登《处理无名尸,派出所欠下18万》、《死亡证明难开,无名尸遭“冰封”》,报道济南市莲花山殡仪馆称历城华山派出所欠账18万元一事,引起广泛关注。11日,济南市民政局表示,将协调其他部门实现无名尸基本殡葬费用报销。

11日上午,一位热心律师告诉本报记者,2012年12月,民政部曾发布编号为“民发〔2012〕

211号”的指导意见。记者发现,这份名为《民政部关于全面推行惠民殡葬政策的指导意见》的文件规定,“对于城市‘三无’人员、无名尸体的基本殡葬服务费用,可按照当地标准实报实销。”记者随后就此采访济南市民政局。

一位工作人员确认:“文件是民政部下发给各地的指导意见,但没有实施细则,我们只能继续执行2010年制定的针对困难群体的殡葬惠民政策。由哪个部门担任报销主体也需要明确。”

“我们将和财政等有关部门沟通协调,争取将无名尸体尽早纳入基本殡葬惠民政策,实现基本殡葬费用的实报实销。”该工作人员称。



殡仪馆工作人员运走流浪人员遗体。(资料图)

司邦得 SBOND 中国驰名商标
0531-88779999 山东司邦得制药有限公司

龙大冷鲜肉专卖店
加盟开店支持10000元
投资少 收益快 免收加盟费
加盟热线: 0635-2921312



激情狂欢 干杯济南

110年只为酿造好啤酒

济南第十届青岛啤酒节

2013年7月19日-8月4日

地点: 济南市高新区国际会展中心广场

主办: 济南高新区管委会 青岛啤酒股份有限公司

高级合作伙伴: 青岛啤酒、百威、嘉士伯、Tiger

赞助商: 王老吉



喝啤酒,赢汽车! 酒王争霸赛等你来!

现场报名,免费参与